

全省“十大行动”40条举措补短板强弱项 安全生产治本攻坚 今后三年这么干

(上接一版)
开展重大事故隐患动态清零行动

有效衔接国土空间规划和全国自然灾害综合风险普查成果等,强化各类发展规划的安全风险源头管控,制定开发区、高新区、工业园区等重点区域安全生产准入制度。健全完善生产经营单位重大事故隐患自查自改常态化机制,完善行业领域专家、企业退休技术人员以及专业技术服务机构参与排查整治工作的长效机制。完善省市县三级政府与行业部门对于重大事故隐患治理的督办制度,实行清单制管理并动态更新整改落实情况,实现重大事故隐患及时动态清零。

开展安全科技支撑和工程治理行动

结合人工智能、大数据、物联网等技术,推动安全生产监管模式向事前预防数字化转型,实现危化品重大危险源、煤矿、钢铁、铝加工、重点粉尘涉爆等企业安全风险监测预警全覆盖,安全生产风险智能化管控能力显著增强。及时淘汰重点行业领域落后安全生产工艺设施设备,推广先进适用技术装备。聚焦突出重大风险隐患,

加大安全生产科技项目攻关力度,加快突破重要安全生产装备关键核心技术,提升智能化现代化水平。

开展生产经营单位从业人员安全素质能力提升行动

深化提升高危行业从业人员安全技能培训考核,将重大事故隐患排查整治作为培训考核重要内容。严格落实《安全生产培训机构基本条件》标准,全面复查安全生产培训机构,清退不符合条件的机构。优化特种作业考试和许可管理,建成统一的“互联网+特种作业人员综合管理服务”系统。推动生产经营单位疏散逃生演练和应急预案修订,推动高危行业生产经营单位全面依法建设安全生产应急救援队伍,满足安全风险防范和事故抢险救援需要。

开展生产经营单位安全管理体系建设行动

推动开展安全生产管理体系标准试点工作,落实全省相关行业安全生产标准化定级办法。打造安全生产标准化标杆企业单位,落实达标企业在减少检查频次、复产验收优先、优化安全生产责任保

险和工伤保险费率、信贷信用等级评定等方面的激励政策,引导有关行业领域各类企业单位创建安全生产标准化管理体系。建立健全消防安全重点单位“五包一”责任制,将所有消防安全重点单位录入平台系统进行在线监管。严格实施矿山安全减人行动,建设使用人井人员动态监测等技防系统。

开展安全生产精准执法和帮扶行动

加强安全生产和消防监管执法队伍业务培训和人才培养,提升安全监管队伍专业能力。实施精准化执法、差异化管理,防止简单化、“一刀切”。完善举报奖励机制,充分发动和激励社会群众和从业人员的安全意识。落实“领导+专家”机制,综合运用“四不两直”“双随机”等执法方式,推动现场执法检查和线上巡查执法有机结合,提高安全监管工作质量和检查实效。动态管理国家安全生产专业应急救援队伍。

开展全民安全素质提升行动

聚焦“人人讲安全,个个会应急”主题

目标,加强安全生产法律法规和安全科普知识的宣传教育。持续开展安全生产月、119消防宣传月、安全宣传咨询日等活动,将安全教育纳入国民教育体系,推动安全宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭。在主流媒体设置安全生产专题栏目,推动建设安全科普宣传教育和安全体验基地。持续开展“平安工程”“安康杯”“安全文化”示范企业等各类安全发展示范创建活动,强化正向激励和示范引领,培育企事业单位安全文化,切实提升全社会安全能力素养。

《方案》要求,2024年底前基本消除2023年及以前排查发现的重大事故隐患存量,易发群死群伤事故的重点领域、场所安全防范水平进一步提升,地方党委政府属地责任、部门“三管三必须”监管责任、企业主体责任进一步压实;2025年底前重大风险防控取得明显成效,重大事故隐患增量得到有效遏制,危化、矿山等重点行业领域智能化、机械化水平显著提升;2026年底前形成重大事故隐患动态清零的常态化机制,各类事故隐患有效整改;针对重大事故风险隐患的一批“人防、技防、工程防、管理防”措施落地见效,本质安全水平大幅提升,全省安全生产形势持续稳定向好。

市人大常委会党组(扩大)会议召开 从严从紧开展党纪学习教育 推动人大工作高质量发展

(上接一版)时刻心有所畏、言有所戒、行有所止。要抓好组织实施,压紧压实责任,注重结合转化,营造浓厚氛围,确保党纪学习教育从严从紧、从细从快开展,着力营造持久风清气正的政治生态、干事创业的良好环境,凝心聚力推动人大工作高质量发展、人民代表大会制度优越性充分展现,为中国式现代化建设郑州实践贡献人大力量。

上月全市商品房销售 7680 套

本报讯(记者 孙雪莹)4月19日,记者从市住房保障和房地产管理局获悉,郑州市房地产市场公布3月份销售情况。据公布数据显示,3月份,郑州市商品房批准预售面积31.19万平方米,其中商品住宅批准预售面积26.41万平方米,非住宅批准预售面积4.78万平方米。郑州市商品房销售7680套(间),销售均价10837元/平方米。其中,商品住宅销售4804套,销售面积56.76万平方米,销售均价11202元/平方米。非住宅销售2876套(间),非住宅销售面积19.49万平方米,非住宅销售均价为9774元/平方米。郑州市二手房共成交7871套(间),成交均价9515元/平方米。其中,住宅二手房共成交7515套,成交均价9572元/平方米。

跆拳道全锦赛首站 河南小伙摘金

本报讯(记者 陈凯)4月20日,记者从河南省体育局获悉,2024年全国跆拳道锦标赛系列赛首站比赛,4月19日在许昌职业技术学院体育馆落下帷幕。河南选手在本站比赛中稳定发挥,共斩获1枚金牌、2枚银牌和1枚铜牌。本站比赛由中国跆拳道协会主办,河南省体育局、河南省重竞技航空运动中心等单位承办,设有男、女各8个公斤级别,共有来自全国37支代表队的678名运动员报名参赛。河南省跆拳道队共派出了20余名男、女运动员参赛,经过4天比赛激烈角逐,最终,河南队的陈诚获得男子68公斤级的金牌,“能获得冠军很开心,这也算是对冬训训练成果的一个初步检验。”今年20岁、进省队5年多的陈诚开心地说。赵焯博、袁芷静分获男子87公斤级、女子73公斤级的银牌,何德力获得男子68公斤级的铜牌。2024年全国跆拳道锦标赛系列赛共设四站,是运动员争取第十五届全运会参赛资格的关键积分赛事之一。许昌站的比赛也是2024年度首个全国跆拳道专业赛事。

河南万仙山女足 新赛季首场败阵

主场0:1负于上海农商银行女足
本报讯(记者 刘超峰)昨日下午,2024中国足球协会女子超级联赛第四轮比赛开赛,河南万仙山女足坐镇主场迎战上海农商银行女足。经过90分钟激战,河南万仙山女足0:1负于上海农商银行女足,这也是河南万仙山女足新赛季首场败局。上半场,双方拼抢激烈,但均未取得进球。易边再战,第53分钟,上海农商银行女足率先破门。随后河南万仙山女足进行了阵容上的调整,创造出多次破门机会,但均未能把握住机会进球。最终,河南万仙山女足0:1不敌上海农商银行女足。4月28日,河南万仙山女足将前往客场对阵永川茶山竹海橙狮女足。

为我所念人 温暖归乡路

——甲辰年黄帝故里拜祖大典的幕后故事

本报记者 袁帅 通讯员 陈晓青

4月11日,甲辰年黄帝故里拜祖大典成功举办,5000余名海内外嘉宾齐聚郑州寻根问祖、共襄盛举。郑州市机关事务中心以最真诚的心做好大典接待工作,用心用情在郑州与四海游子之间搭建了一座“心通桥”。

架起连通宾客的“心通桥”

让每一位嘉宾在街头巷尾中读懂郑州——相隔万里,一路归心,每一位回家的游子都有近乡情怯的忐忑,为了让他们都能重新熟悉郑州,读懂郑州的过去、现在和未来,郑州体会每一位游子的归心,精心挑选了黄帝千古情、河南博物院、商都遗址博物院以及中原科技城四个观摩地点,市机关事务中心接待人员更是多次实地调研,与考察点、交通、交警、文旅等部门对接沟通,力争所有嘉宾都能品味历史中的郑州,寻回记忆中的郑州、期待发展中的郑州。让每一位嘉宾在服务细节中感受郑州——

郑州是一座有温度的城市,绿城人民热情好客。市机关事务中心、市文旅局、市交通局等相关单位分别抽调精干力量,共同组成嘉宾接待队伍,并进行业务培训、技能培训、现场培训。预留客房550间、出动车辆130余台次,迎送人员2800余人次,运行里程3万余公里……全体接待人员以最饱满的姿态、最诚恳的态度、最优秀的服务温暖着每一位来郑的嘉宾。

用郑州人民的热情打动嘉宾

在本次接待工作中,市机关事务中心严格贯彻习近平总书记关于厉行勤俭节约、反对铺张浪费上作表率的要求,立足既有、发掘现有,以“小切口”实现接待工作大成效。“天地之中、华夏之源、黄帝故里、功夫郑州”这一最显著的文化标识,融汇在接待工作的每个细节中。如在整体氛围营造的基础上,从电梯显示屏、车辆引导牌、接机牌等与嘉宾紧密相连的细节点、关键点入手,精心设计、反复雕琢,高品质、精准化体现黄帝文化、郑州特色,提升嘉宾对“年轻郑、文化郑、国际郑、科技郑”的认可和关注;打造懂政治、懂历史、懂业务的嘉宾接待队伍,在交流中充分展示郑州魅力,用郑州的文化感染嘉宾、用郑州的发展吸引嘉宾、用郑州人民的热情打动嘉宾。同时,将信息化贯穿大典接待工作的全流程。建立涵盖接待部“一办五组”、各

彰显老家河南的博大情怀

九曲黄河,蜿蜒不息,中原文化,源远流长,黄河哺育了中华儿女,黄帝缔造了中华文明。接待工作有如一条情感纽带,情系海内外炎黄子孙。市机关事务中心在大典接待工作中,站位大局,精益求精统筹接待工作;以情动人,用嘉宾的视角来检视工作流程;推陈出新,将国际和本土相结合、政务与商务相结合、主流文化和郑州特色相结合,持续推动大典接待工作高质量发展,为四海宾朋营造了轻松、温暖、和谐、舒适的工作和生活环境,以“同根、同祖、同源”的亲情感动了老家河南的博大情怀,以“饱满、昂扬、豪迈”的激情绘就了郑州奋发有为、活力涌动的美好图景。



不到“郑图”,怎知书香如许

“去有风的地方,赴一场春日的约会”。4月20日,在4·23世界读书日即将到来之际,郑州图书馆文化市集正式启动(如图),即日起至4月23日,市民朋友可以来此做客,亲身体验看书、观影、逛市场的乐趣。走进郑州图书馆的廊里长廊,一长排书籍整齐“列队”,如同故交迎宾:从王阳明的《传习录》、鲁迅的《阿Q正传》,到当代知名作家莫言、余华的经典作品,应有尽有。据悉,作为本次廊里文化市集的一部分,“你选我购,任性悦读”活动为广大读者准备了千余册图书,在活动举办期间,市民们可以使用“读者证”选择桌上的精美图书,郑州图书馆则根据读者选择情况购入图书,方便后来者借阅。现场选择、“郑图”购买、您来借阅,成为了该活动的闪亮特色。活动现场,以绿色为主色调的市集春意盎然,在这里不仅穿梭其间借书的市民,还有长椅上闲适姿态阅读的读者。据现场工作人员介绍,长椅上的沉浸式阅读的读者,只要停留半小时以上,就会收获一份“小确幸”。市集活动看起来,最火爆的当属小朋友的“跳蚤市场”。三场次、20个摊位的跳蚤市场的报名资格,早就就满额。“我的摊位叫‘气球之家’,有毛绒玩具、水晶泥、盲盒和冰墩墩,想和别的小朋友换着玩。”今年上二年级的李盛瑞一脸兴奋。此外,特色馆藏文献展中的各种经典红色文献、非遗文创摊位、乐队专场演出、“展板书签”荐书活动都在持续进行中,您若有空,不妨来逛逛与探索。本报记者 李居正文/图



一场羽毛球爱好者的春日奔赴

4月20日,第二十届郑州黄河羽毛球团体公开赛乙组赛,在河南财经政法大学挥拍。来自我市及周边地区24支队伍的近300名羽毛球爱好者欢乐相聚,一较高下,竞逐本年度该项赛事甲组赛“门票”。本届郑州黄河羽毛球团体公开赛,由郑州市体育总会主办,郑州市全民健身发展中心、郑州市羽毛球协会承办,河南宁盟文化体育有限公司等协办,比赛项目为混合团体赛,获得前8名的队伍,将拿到参加本届赛事甲组赛的门票。比赛场上,小小羽毛球上下翻飞,参赛选手奋力拼搏,精彩的多拍回合和不俗的球技,赢得现场观众的阵阵掌声和喝彩声,整个赛场也沉浸在热烈欢腾的氛围之中。“我们是第一次参加这项赛事,作为刚练羽毛球的小白,能够和这些羽毛球高手过招,分外兴奋。”乐体俱乐部队的温慧开心地说。郑州黄河羽毛球团体公开赛已经连续举办了20年,成为郑州市业余羽毛球界的一项精品赛事。该项赛事深受广大羽毛球爱好者喜爱,每届赛事都堪称郑州羽毛球爱好者的嘉年华,大家在切磋球技共同提高的同时,也以球会友增进了彼此间的了解和友谊。近年来,郑州市羽毛球协会通过举办丰富多彩的全民健身赛事活动,吸引越来越多的市民打卡运动场,在体育运动中收获健康、感受幸福。本报记者 陈凯 通讯员 金琪文/图

一次普通产检,突遇胎儿心跳骤降,好险! 多学科接力,15分钟抢回新生儿,万幸!

“准妈妈”的一次普通产检,意外遭遇胎儿心跳骤降,幸运的是,多学科专家团队立即现场接力,15分钟“抢回”新生儿,母子平安。不久前,怀孕38+5周的黄女士在丈夫的陪同下前往河南省人民医院经五路院区做产检。没想到,产检时,胎心监护仪发出刺耳警报声,“110、90、80、60……”数据显示胎儿心率反复下降,节奏也越来越不规则,这意味着孩子随时可能胎死腹中!

产科副主任医师王莉立刻给予胎儿宫内复苏,可是胎心监护仪上的数据却没有任何起色。胎心率每分钟60~70次比正常值低了近一半。“胎儿宫内严重缺氧,必须立即手术!”黄女士随即被转入急诊手术室,产科、麻醉与围术期医学科、新生儿科等多学科团队全力迎战。9点32分,手术器械准备完毕;9点33分,产妇麻醉完毕;9点36分,通过剖宫产手术,新生儿成功娩出,母亲平安。然而,战斗并未结束。新生儿刚出

生,便不停地呻吟、吐沫,呼吸严重困难。婴儿血气分析提示低氧血症、新生儿呼吸衰竭。不能让孩子刚刚来到这个世界上就遗憾离开!生命的接力棒传递到新生儿科团队手中,现场每一位医护人员都全力以赴。初步判断,孩子可能存在宫内感染性肺炎。医护团队迅速将孩子转运至新生儿重症监护室,第一时间展开救治。呼吸机辅助呼吸、快速开通静脉通路迅速完善各种辅助检查……仅用10分钟,

一系列复杂的抢救操作顺利完成,宝宝在呼吸机的帮助下,呼吸困难逐渐缓解,生命体征逐渐平稳。快速血液检验提示多项指标异常,确诊宝宝患上了新生儿早发败血症、宫内感染性肺炎。病症明确,对症治疗措施随即开始。从胎心骤降到新生儿成功娩出,再到成功给予生命支持,15分钟,多学科专家跑赢了死神,抢回了一条幼小的生命。经过12天的精心救治,宝宝痊愈出院,回到母亲的怀抱。专家建议,孕妇在孕期除了要定期产检,平时还要注意胎动,如发现胎动异常,需及时到医院进行检查,如果孩子出生后,有异常情况,需及时转至新生儿重症监护室进一步诊治。本报记者 王红 通讯员 崔冰心